

6人盗抢团伙一月疯狂作案20余起

# 自动登录的QQ号揪出嫌疑人

文/片 本报记者 黄广华 见习记者 盖鸣霆 通讯员 任鸿雁

一个只要电脑开机就能自动登录的QQ号,成为警方破获多次盗抢案件的重要帮手。近日,任城警方破获系列盗抢案,抓获团伙成员6人。经初步审讯,该团伙在不到一个月的时间内,疯狂作案盗窃20起、抢劫6起,涉案价值10万余元。

任城公安局刑警大队民警谢云照告诉记者,2010年12月12日,任城警方接到薛口建材大市场负责人报案,称市场一商户的三台电脑被盗;同年12月25日,任城公安局再次接到薛口建材大市场报案,市场又有一商户的5台联想电脑还有一台笔记本全部被盗。

接报案后,任城区公安局刑警大队立即成立专案组展开侦查工作。通过侦查,民警发现,这两起案件全部是入室盗窃,并且均是从后窗爬入室内作案。因此,很有可能是同一犯罪团伙所为。但由于当时现场遗留证据线索较少,侦破工作一时没有找到突破口,案情处理一时陷入僵局。

2011年1月3日,任城公安局再次接到受害人王某报警称,其经营的公司被盗,电脑、保险柜还有一些珠宝首饰等全部不翼而飞,总涉案价值达3万余元。令警方震惊的是,案发地点竟然又是薛口建材大市场。

与前两次的艰难侦查不同,在这次同受害人王某的交谈中,王某原本十分随意的一句话却给办案民警提供了一个重要线索。原

来王某十分热衷于网络QQ,平时经常上网,其用来上网的QQ号级别很高,只要被盗的电脑一开机,其QQ号码就会自动登录。得到这一重要信息后,办案民警迅速利用技术手段,并很快查到了王某QQ号异地登录的地址。

2011年1月16日上午10时许,任城警方在任城区里营街道办事处苗营村一网吧内,将正在上网的犯罪嫌疑人梁某抓获。随后,根据梁某的供述,办案民警又在其租住的出租屋内将其犯罪同伙徐某、王某某等5人抓获。并收缴电脑、电动车的电瓶、一辆五菱面包车等赃物一宗。

民警审讯得知,梁某等6人,年龄最大的24岁,最小的19岁。6人均无正当工作,平时就喜欢吃喝玩乐。为了弄点钱花,6人采取交叉结伙的方式,实施盗窃、抢劫作案,自2010年12月中旬开始,不到一个月的时间内,作案近20余起,涉案价值10余万元。去年12月份,犯罪嫌疑人还曾因为偷车屡次没有得手,在夜间手持仿真手枪对看车人进行威胁与恐吓。目前,王某某、徐某被劳教,梁某等4人被依法逮捕。



▲警方缴获的被盗麵包车。

◆部分作案工具和被盗物品。

## 对话案中人

# 麵包车、小卡扣,见啥偷啥

犯罪嫌疑人梁某说,有时偷的东西太多就用车拉



犯罪嫌疑人梁某。

2月24日,记者在济宁市看守所见到了犯罪嫌疑人梁某(男,21岁,聊城高唐县人),并与其进行了简单的对话。

梁某告诉记者,他原来在青岛的一家洗浴中心打工,后来认识了济宁籍的徐某(犯罪团伙成员之一)。慢慢的,他们成了好朋友。2010年夏天的时候,徐某提出返回济宁,梁某也就跟着他来到了济宁。

记者:来到济宁之后都做了些什么?找工作了吗?

梁某:一直没有工作。基本上就是在外面上网,有时候玩累了就回来(出租屋)睡觉。

记者:那你生活都靠什么?经济问题怎么解决的?

梁某:一开始是靠原来打工攒下来的一点钱。

记者:当时怎么想到的盗窃?

梁某:最早没想到盗窃,后来钱快花没了,又不好意思给家里要。就想拿别人一些东西卖卖。后来发现这样(盗窃)来钱挺快的,就继续干了下去。

记者:偷东西的时候没想着会犯法吗?

梁某:没想,当时只是觉得这样来钱来得挺快,能解决经济问题。再加上我们还有好几个朋友也经常喊着我干这事,其他的就什么都没再想。

记者:你们总共作案了多少起?通常怎么作的案?

梁某:有20来起吧。有抢劫的,也都盗窃的。不过盗窃的占大多数。一般我

们主要挑居民小区、市场商户下手。因为这样的地方一般比较好偷,并且基本不会空手而归。当然,这也要一些必需的工具,比如铁棍、别子、仿真枪什么的。东西大大小小什么都有。大的像麵包车、小的像建筑脚手架上的卡扣。有时候还偷现金、笔记本电脑、汽油以及电动车上的电瓶什么的。有几次偷的东西太多了,抱不动,就用车拉着走。

记者:现在你怎么看待这种行为?知道错了吗?以后打算怎么办?

梁某:现在我也十分后悔,也认识到当初干的这些盗窃抢劫的事情都是犯法的。现在我一切听从政府的处理。如果有一天我出去了,我一定会遵守国家的法律,找个作用自己的努力赚钱,争取当一个好青年!